

成都大學報

2023年3月31日 周五

国内统一刊号:CN51-0818 / (G) 中共成都大学委员会主办 第469期 主编 陈钧

新闻网 www.cdu.edu.cn 投稿邮箱 028-84616050 官方微信 icdu1978 官方微博 新浪微博 @成都大学

中共中央办公厅印发 《关于在全党大兴调查研究的工作方案》

近日，中共中央办公厅印发了《关于在全党大兴调查研究的工作方案》。在全党大兴调查研究，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，大力弘扬党的光荣传统和优良作风。

在全党大兴调查研究，必须坚持党的群众路线；必须坚持实事求是；必须坚持问题导向；必须坚持求真务实；必须坚持系统观念。

在全党大兴调查研究，要紧紧围绕全面贯彻落实党的二十大精神、推动高质量发展，直奔问题去，实行问题大梳理、难题大排查，着力打通贯彻执行中的堵点难点。在全党大兴调查研究，分为6个步骤。一是提高认识；二是制定方案；三是开展调研；四是深化研究；五是解决问题；六是督查回访。（摘编自《人民日报》）

“春团会”代表团首次打卡并连连点赞大运村

本报讯 3月28日至3月31日，成都大运会代表团团长春季会议（简称成都大运会“春团会”）在成都举行。3月29日，参会代表团对大运村进行了实地考察，在全面了解大运村设施配套和赛后利用措施后各代表团纷纷点赞——“在这里住上三个星期一定非常舒服”“令人印象深刻”。

大运村位于成都大学内，整体占地面积约80万平方米，分为运行区、国际区、居住区、交通区和辅助区等多个功能区。作为大运会服务保障重要的功能载体，大运村将为参赛代表团提供安全、舒适的工作和生活环境，同时在村内开展系列学术文化交流活动，成为赛事期间重要的交流平台。

在考察完国际区后，代表团成员们纷纷对主信息中心和赛事信息中心表示赞叹。在这里，他们能一站式快捷办理代表团相关业务，并且收获准确、及时的信息服务。

“四川是大熊猫的故乡
成都是世界美食之都”

成都大运村运动员餐厅分为清真风味、欧陆风味、现场明档、甜品烘焙等多个区域，代表团成员们对此竖起了大拇指，表示非常期待自己的代表队来到



成都。

“我感觉组委会和成都都已经准备好了一切，让各国运动员在赛事期间可以尽情享受美好的成都时光。”拍摄数张运动员餐厅照片后，新加坡代表团副团长黄耀堂感叹道。

“这两天的考察，让我切身感受到成都如何尽自己最大努力，筹备大运会。”韩国代表团行政官员 SONG Jiyoo 说，“四川是大熊猫的故乡，成都是世界美食之都，相信今年夏天，各国运动员将在美丽的成都收获友谊，享受运动，品味美食。”

“我对床铺的质量很满意，超级舒服！”



住宿环境直接影响参赛运动员休息体验，与运动员的参赛状态息息相关。在大运村的运动员房间看到房内衣柜、沙发、茶几、电视柜、冰箱、空调等设施一应俱全，每一间运动员房间还有独立的卫生间、洗漱台。房间外树木郁郁葱葱，花草斑斓。

仔细检查房间内配备的洗漱用品后，身形高大的国际大体联代理第一副主席卢西阿诺·卡布尔更是躺在运动员床铺上，帮运动员测试床铺是否能满足需求。“我对床铺的质量很满意，超级舒服！”



在参观时，住在此楼的大学生们来来往往，瑞士代表团团长 MAGGI Renato 对此表示了赞叹：“这里居然已经在使用了，我们之前去过其他运动员村，这里和之前的（运动员村）有很大的不同，这些建筑已经投入使用一段时间了！”同时他还表示，大运村的住宿房间很宽敞，在这样的地方住几周一定非常舒服。

既满足赛事要求
又利于赛后高校教学

成都大运村于2019年4月启动建设，对学生宿舍、食堂等进行改造，同时新建代表团公寓、医疗中心、游泳馆等22个单体建筑。成都大运村在前期规划过程中就充分考虑了赛后利用，使大运村既能满足赛事要求，又能符合赛后高校教学使用条件。代表团成员了解到这些信息后，都对大运村的赛后利用给予肯定。

澳大利亚代表团副团长 JAMES Siobhan 表示：“这样的设计和利用简直是太好了，令人印象深刻！虽然我之前没有参加过任何大运会，成都之行是我的第一次大运之旅，但是此行我觉得非常棒，非常感谢成都！”（来源：成都发布官方公众号）

本报讯 3月30日高等教育评价机构软科正式发布“2023软科中国大学排名”，我校位列第238位，较去年上升9位，位于省内高校前10名，排名实现连续6年上升，累计上升212位。

“软科中国大学排名”前身是“中国最好大学排名”，自2015年首次发布以来，以专业、客观、透明的优势赢得了高等教育领域内外的广泛关注和认可，已经成为具有重要社会影响力和权威参考价值的中国大学排名领先品牌。

近年来，学校坚持党的教育方针，落实立德树人根本任务，坚持应用型发展方向，彰显城市大学特点，全面实施“十年跨越三步走”战略规划，推动人才战略、特色战略和国际战略取得突破性进展，学校综合实力明显提升。第11届世界大学生夏季运动会运动员村落户学校，极大地改善了学校办学条件，提升了学校的影响力。学校实现齐登QS、软科、泰晤士高等教育、US News 四大权威世界大学排名榜的突破，ESI全球前1%学科已达到3个，入选国家“111计划”学科创新引智基地，27个专业入选一流本科专业建设“双万计划”，在2022年最新自然指数中，排名内地高校第140位，省内第5位，再创新高。

面向“十四五”新征程，我校将以高素质应用型人才培养为中心，以高质量发展为主线，以改革创新为根本动力，深入推进产教融合、产教融合，对标先进、争创一流，力争学校整体办学实力和影响力再创新高，建设与成都发展位势相匹配的特色鲜明、国内一流的应用型城市大学。（文/应会琼）

我校8个学科上榜泰晤士 高等教育2023年中国学科评级

本报讯 3月29日，泰晤士高等教育（Times Higher Education, THE）发布了2023年中国学科评级结果。在本次泰晤士高等教育（THE）中国学科评级中，学校的材料科学与工程A-、机械工程B、食品科学与工程B、生物工程B、护理学B、土木工程C+、临床医学C+、药学C+，学校8个优势特色学科上榜。与上一轮相比，上榜

成都大学排名实现六连升 软科2023中国大学排名榜发布

学科的数量和等级有了进一步提升，有力展现了我校学科建设的成果。

近年来，成都大学围绕特色鲜明、国内一流、国际知名的应用型城市大学办学定位，精准对接区域经济社会发展需求，规划学科建设重点，凝练学科发展方向，优化学科结构，突出发展优势特色学科，持续加强学科内涵建设，学科实力不断增强。（文/徐鑫）

2位学者入选爱思唯尔“2022中国高被引学者”榜单

本报讯 3月28日，爱思唯尔(Elsevier)重磅发布2022“中国高被引学者”(Highly Cited Chinese Researchers)榜单。来自50所高校、企业及科研机构，覆盖了教育部10个学科领域、84个一级学科，共计5216人上榜。我校入选人数创历史新高，王清远教授入选力学榜单，施开波教授入选计算机科学与技术榜单，其中王清远教授自2014年榜单发布以来连续9年蝉联榜单。

Scopus作为中国学者科研成果的统计来源，采用上海软科教育信息咨询有限公司开发的方法，至2023年已是第九次发布，受到国内外众多媒体和学者的高度关注。榜单从多个维度深度剖析、识别各个学科处于不同科研职业阶段的中国学者，展示其科研成果表现，不仅致力于系统地展示中国科研领域的优秀人才分布现状，而且一定程度上呈现各机构、高校优势学科构成，在关键技术和各重点领域的突破创新。对于中国学术界把握科研先机、赋能科技

发展和社会进步有十分重要的作用。

王清远，教授，博导，国家杰出青年基金获得者、国家自然科学基金获得者、创新团队计划教育部创新团队带头人、天府杰出科学家，在新型材料与结构力学问题、超长寿命疲劳与可靠性、实验力学、波形组合箱梁桥及建筑垃圾资源化利用等方面的科学研究成绩斐然，发表中科院等期刊论文100余篇，2020年以来连续入选全球前2%科学家“生涯影响力”和“年度影响力”双榜单。

施开波，博士，特聘研究员，目前主要从事神经网络、复杂网络、智能电网等方面的研究。先后荣获国际学术“Best Researcher Award”奖、四川省教学成果奖、四川省数学学会首届应用数学奖等奖项。近五年发表高水平学术论文100余篇，1篇论文入选2019年全国百篇具有影响力论文，申请发明专利10项，编写著作1部。主持或参与国家级和省部级科研项目20余项，担任20余个国际SCI杂志论文评审人。（文/宋雨）

第三届“贡嘎杯”在成都大学开幕



本报讯 3月24日，四川省第三届“贡嘎杯”青少年校园体育联赛在学校体育馆举行开幕式。省政府副秘书长刘全胜出席开幕式并宣布开幕。成都大学党委书记刘强出席开幕式并致辞。教育厅副厅长蔡光浩、省体育局副局长肖峰、青少年体育工作联席会议成员单位、各市（州）人民政府、各市（州）教育体育主管部门、团市委和有关高校负责同志参加开幕式。

刘强致辞，他代表全体师生员工向各位领导嘉宾以及参加此次开幕式的运动员以及教练员和裁判员表示热烈的欢迎，他表示“贡嘎杯”青少年校园体育联赛承载着众多学子的体育梦想，成都大学作为承办方，一定精心安排、周到服务，为所有

参赛选手创造一个公平竞技、融合交流的赛事环境，力争把本次联赛办成一个文明、安全、精彩的运动盛会，让全体运动员、教练员、裁判员和广大师生尽情享受体育的魅力和精彩。

成都大学体育学院教师、足球项目裁判员李慧军作为裁判员代表，四川师范大学女子足球队代表运动员李海璐作为运动员代表在开幕式上庄严宣誓。

西南交通大学、成都体育学院打响了本届“贡嘎杯”排球揭幕战。

“贡嘎杯”青少年校园体育联赛作为我省规模最大、覆盖面最广、水平最高、号召力最强的校园体育品牌赛事，由教育厅、省体育局、国省赛联合主办，各市（州）冠军球队、精英球员参加，展现了我省校园体育发展的良好势头，展示了青少年学生青春阳光、拼搏向上的良好形象。自2020年启动以来已入选第三届。本届“贡嘎杯”以“每个人的‘贡嘎杯’”为联赛主题，既设置有面向精英提高的“贡嘎杯”

青少年校园足球、篮球、排球联赛，也增加了面向人人参与的“贡嘎杯”线上健身、评选优秀啦啦队等互动活动，同时在成都双子塔、地铁等地标建筑、人流密集区域进行宣传展示，以更丰富的类型、更多样的形式吸引社会各界关注校园体育联赛。

据了解，本届“贡嘎杯”启动以来热度持续攀升，较第二届“贡嘎杯”，本届“贡嘎杯”参赛队伍增加374支，比赛场次增加1402场，参赛学生增加7000余人，分别增长186%、537%、140%。参赛规模再创新高，656支代表队，近1.5万运动员、教练员在雅安、达州、绵阳、内江等21个赛区角逐分区赛，为争夺总决赛名额展开较量。目前，选拔赛已于3月10日全部完成，接下来的3个月里将继续开展分区赛和总决赛的2000余场比赛，今年6月底前产生本届“贡嘎杯”的26支冠军队伍。（文/刘淑玲 图/钟蕊）

法国EPF工程师学院院长来访并签署校际合作备忘录

本报讯 3月13日，法国EPF工程师学院（EPF Graduate School of Engineering）院长简·米歇尔·尼科尔（Jean-Michel Nicolle）率团访问我校，校长、党委副书记王清远陪同，副校长彭晓琳陪同。简·米歇尔·尼科尔一行在党委书记刘强的陪同下，参观了我校的机械工程学院、高等研究院、建筑与土木工程学院和斯特灵学院。

简·米歇尔·尼科尔对学校的热烈欢迎，并向对方介绍了成都大学的历史沿革、办学定位、以及近年来人才战略、特色战略和国际战略融合实施及其成效。他表示，作为一所应用型城市大学，学校近年来在ESI全球前1%学科、自然科学指数、高被引论文、学生学科竞赛等方面进步显著，两校之间具有广阔的合作空间和巨大的合作潜能，希望此次两校校际合作备忘录的签署能够推动双方在师生交流、合作办学、国际科研等更宽领域、更高层次的合作，

泰国西北大学校长阿菲查·因苏万访问我校

本报讯 3月29日，泰国西北大学（Payap University）校长阿菲查·因苏万（Aphicha Insuwan）率团访问我校。校长、党委副书记王清远在贵宾厅亲切会见了来客。党委书记彭晓琳陪同参加活动。

王清远对阿菲查·因苏万一行表示热烈欢迎，并介绍了学校的发展近况。他表示，学校坚持国际化发展战略，是四川省内首开泰语本科专业的高校，泰国也是学校国际合作的重要国别之一。学校与泰国众多高校开展多领域深度合作，推进两国之间的教育合作和人文交流。希望今后两校共建的成都大学泰国西北校区能够在旅游、艺术和教育等方面开展硕士和博士联合培养项目，在学科科研方面进一步创新合作模式。

阿菲查·因苏万表示很高兴首次拜

访成都大学。他高度重视两校共建研究型海外分校项目，欢迎成都大学师生前往泰国西北大学交流访问、合作研究。代表团对学校提出的深化合作意向给予了积极回应，希望双方的合作领域进一步拓展，在更多学科领域开展硕博联合培养、科研合作、师生交流和人员互派。

随后，双方就学生交流、教师互访、联合培养、研究生项目等进行了深入探讨。会后，来宾参观了成都大学泰国研究中心和中国-东盟艺术学院。我校国际合作与交流处、社科处、旅游与文化产业学院、音乐与舞蹈学院相关负责人参加交流。

我校与泰国西北大学于2019年3月正式建立友好合作关系，签署合作备忘录。2021年12月，两校正式成立成都大学泰国西北大学校区。（文/刘海）

暨新一轮审核评估启动会 学校召开2023年本科教育工作大会

本报讯 3月18日，学校在学生活动中心召开2023年本科教育工作大会暨新一轮审核评估启动会。党委书记刘强、校长、党委副书记王清远、党委常委、副校长唐毅、彭晓琳、王小军、刘娅出席会议。学校全体中层领导干部、各教学单位有关教师共400余人参加会议。会议由王小军主持。

安徽大学党委书记蔡敬民作了题为“新一轮审核评估指标体系解读”的主题报告。他对评估流程和迎评工作准备等方面进行了介绍，指导我校坚持以问题为导向，以评促建、以评促强，准确把握新一轮审核评估方案特点和要求。

四川大学张红伟教授作了题为“打破边界——对未来教学的思考与探索”的主题报告。他分享了四川大学推进跨学科复合型人才培养、深度融入大数据技术、加强政产学研联动、扩大教育对外开放等方面做出的积极探索。

刘强在总结讲话中指出，要进一步推动学校本科教育高质量发展。一要以校城深度融合促进多协协同育人，坚持学校与城市发展同频共振。要紧密对接成都“5+5+1”现代产业体系，优化专业布局；全面推进学科专业一体化发展，切实将学科优势转化为育人优势；深化产城协同育人模式改革，大力培养高素质城市建设者。二要坚持高质量内涵式发展理念，聚焦问题系统寻找差距。目前我校教授为本科生授课制度、科研反哺教学落实力度需加强；优质课程和高水平教材建设需加大力度；教育教学的数字化转型迫在眉睫。三要凝心聚力“一盘棋”，做好新一轮本科教育教学审核评估迎评工作。要统一思想，提高认识，切实增强抓好审核评估工作的思想自觉和行动自觉；要明确任务，扎实推进，构建上下联动、部门齐动、全员参与的工作机制；要夯实责任，强化督导，确保审核评估各项任务落到实处。

王清远以“对标竞促发展 踔厉奋发创一流”为题发表会议讲话。他首先对学校近年来的本科教育教学工作进行了回顾总结。近年来，学校一流专业取得新突破，专业认证成果显著；教学改革持续深化，教学成果奖数量倍增；生源质量持续提升，学生综合能力不断增强，学校声誉再攀新高。王清远指出，要深刻把握世界百年未有之大变局，把握中华民族伟大复兴的战略全局，识变、应变、求变，坚定不移走内涵式高质量发展道路，对标竞促发展开启学校发展新征程。明晰人才培养目标、规格与要求，推进专业建设与改革，优化课程体系，加快构建一流教学体系。新征程、新挑战、新思路、新发展，在“六个一流”目标的引领下，构建高质量本科教育教学体系。

王小军宣读表彰名单。学校领导分别为国家级省级一流本科专业建设点等项目授牌，为获得四川省第九届高等教育教学成果奖、国家级一流课程、新文科研究项目、省级以上教师教学竞赛奖的集体和个人颁奖。

本次大会还设有课程思政教学论坛、中外合作办学及人才培养论坛、审核评估与专业认证论坛、新文科建设论坛等四个分论坛，将于接下来的四周陆续举行。（文/赵倩）

本期导读

我校与科大讯飞公司推进示范性智能语言产业学院建设 详见2版

接地气！成都大学劳动教育课堂搬到了天府绿道 详见2版

青春践行二十大 强国有我新征程 详见3版